

componies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2008.10.16
责任编辑:祝建华
美编:刘宇泽

■公告提示



上海金陵限售股解禁

◎ 公司本次有限售条件的流通股 94670355 股将于 10 月 21 日起上市流通。



威远生化定向增发获通过

◎ 公司临时股东大会通过关于发行股份购买资产的方案;通过《公司发行股份购买资产暨关联交易报告书(草案)》。



杭萧钢构提示股价异动

◎ 公司股票交易连续 3 个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达 20%。不存在应披露而未披露的重大信息。



交大昂立拟售交通银行股权

◎ 公司临时股东大会通过关于处置交通银行股份的议案;通过公司关于处置湖南农大金农业有限公司的议案。

新联通昨揭牌 网通退出历史舞台

◎本报记者 叶勇 张韬

昨日上午,中国网通和中国联通筹公司合并暨中国联合网络通信有限公司成立大会在中国网通大楼召开,新联通公布了新公司的标识和名称,并阐述新公司的战略发展方向。新联通正式诞生的当天,中国网通从香港和纽约两地交易所摘牌退市,

第一落点

*ST 沪科
房产拍卖无人参拍

◎本报记者 陈建军

*ST 沪科今日公告,因在规定时间内没有竞买人缴纳保证金,原由江苏省拍卖总行有限公司、江苏省实成拍卖有限公司、江苏省天横拍卖有限公司等三家联合拍卖公司子公司南京康成房地产实业有限公司所属房产——南京市中山北路 45 号房地产,总建筑面积 45137.97 平方米,土地使用面积 4376.7 平方米的拍卖会流拍。

国航三季度业绩预亏
中西药业预降逾 65%

◎本报记者 陈建军

中国国航今日公告,预计公司 2008 年 1 月至 9 月将发生亏损。受四川地震、奥运会期间的市场波动及全球金融危机的影响,航空市场需求整体回落,收入增长明显放缓;受燃油价格大幅波动的影响,公司航油成本同比大幅上升;同时,由于近期国际原油价格急剧下降,公司持有的燃油套期保值合约于 2008 年 9 月 30 日的时点公允价值出现了负值,该公允价值将随着原油价格的变化及金融市场的波动情况而变动。

中西药业公告,预计公司前 9 月净利润同比减少 65%以上,主要是今年公司持有的部分已有上市条件的流通股出售所形成的投资收益同比减少,影响当期利润。

中海油服
获免 5.2 亿元所得税

◎本报记者 陈建军

中海油服今日公告,根据有关规定,经天津市科学技术委员会、天津市国家税务局等相关部门的认定及审核,公司 2007 年度符合高新技术企业所得税减免税条件,公司 2007 年度超过 15% 的所得税费用获税收减免,金额约为 5.2 亿元。目前,已收到相关减免税额并作为 2008 年度所得税费用的抵减记入当期所得税费用。

滨江集团
拟发 10 亿元公司债

◎本报记者 应尤佳

滨江集团今日公告,公司拟发行本息总额不超过 10 亿元的公司债券。本次公司债券发行可向公司原有股东配售,公司将提请股东大会授权董事会根据市场情况以及发行具体事宜确定。

此次公司债券的期限为 3 至 10 年。公司拟安排债券募集资金中的 2 亿元偿还借款,优化公司债务结构,其余募资用于补充公司营运资金。

国资介入 15亿注资“抢救”华联三鑫

国资进入原则是“监管不经营、收息不分红、盈利即退出”

◎本报记者 阮晓琴

记者昨日从权威部门获悉,因动用巨额资金参与期货炒作引爆财务危机的华联三鑫的重组工作已经定调,绍兴县滨海工业区投资公司和第一大股东华西集团计划联合注资 15 亿元助其渡过难关。而华联三鑫并列第三大股东展望集团、加佰利集团也已陷入严重的财务危机,正等待政府施救,其中加佰利集团老板已经逃跑,展望集团暂时停产。

地方政府援手施救

记者昨日从多方证实,绍兴县政府、绍兴市政府,乃至浙江省政府都在尽力拯救华联三鑫。

纺织业是绍兴的支柱产业,而华联三鑫是绍兴纺织业的源头企业、龙头企业。记者获悉,到 9 月底,华联三鑫账面总资产 118.96 亿元,总负债 113.4 亿元,净资产 5.56 亿元。另外,华联三鑫有银行借款 93.55 亿元,涉及 18 家银行。这些借款涉及展望集团、加佰利集团两大股东、关联企业和担保企业约 600 亿元资产、300 亿元贷款。

华联三鑫停产后,政府有关部门多次召开会议:要求稳定银行贷款,对华联三鑫及母体企业和关联企业的贷款不降薪、不抽资、不起诉,给予企业转贷、增贷;要求有关部门继续支持企业在政府接管期间及恢复生产过程中确保社会稳定和生产安全;

对司法诉讼严格把关。如出现对主体企业、母体企业、关联企业的司法诉讼,要求法院从有利于企业接管、正



常生产的角度出发统一把关。

同时,政府部门决定对华联三鑫进行资产重组,基本确定由第一大股东华西集团和绍兴县滨海工业区投资公司国资分别注资 10 亿元、5 亿元进行重组,而且国资进入是“监管不经营、收息不分红、盈利即退出”。这一方案已得到相关股东原则同意。

展望、加佰利现危机

截至 2007 年末,华联控股是华联三鑫的控股股东。2008 年 4 月,为应对经营环境的恶化和高负债的财务压力,华联三鑫增资扩股 6 亿元,华西集团、展望集团及加佰利集团分别出资 2.9 亿元、1.55 亿元及 1.55 亿元,华联控股放弃增资。增资后,华联控股持有华联三鑫的股权比例降至

26.436%,退居第二大股东,而华西集团持股比例增至 35.522%,成为第一大股东。华西集团核心业务是钢铁,旗下有上市公司华西村。展望集团和加佰利集团持股比例为 19.021%。

展望集团是注册地在绍兴县的跨区域大集团,旗下有汽车零部件、商贸地产、纺织印染等多个产业。加佰利集团是绍兴县一家具有雄厚实力的外向型纺织服装企业。记者昨天获悉,展望集团和加佰利集团目前出现较为严重的危机。其中,加佰利集团老板已经逃跑,目前,公司被四家担保企业托管,包括浙江精工集团。展望集团则暂时停产。

据悉,展望集团有银行贷款 13.8 亿元,涉及 24 家银行。6 家公司为其担保 10.4 亿元,对外担保有 17 家 19.7 亿元。加佰利集团有银行贷

款 13.6 亿元,涉及 29 家银行。

对展望集团、加佰利集团的问题,政府部门已召集市级有关银行专题进行协调,要求保持贷款额度不回降,对到期贷款给予转贷。

精工集团卷入担保圈

被华联三鑫和加佰利牵涉的有承担借款担保责任的浙江精工集团。

华联三鑫 2008 年 4 月启动增资时,华联控股以放弃增资为条件,让华西集团、精工建设集团分别给予华联控股在华联三鑫借款 8.2489 亿元的担保责任提供反担保。到 8 月,因部分银行借款已到期,华联控股为华联三鑫提供担保的金额降至 5.43 亿元,其中华西集团的反担保额为 1.224 亿元,精工集团的反担保额为 4.2075 亿元。

项目。公司坦承,78 万吨/年采矿许可证能否取得及 48 万吨项目能否核

准;能否如期完成大盐滩项目的生产经营计划,实现向特定对象发行股份购买资产及重大资产出售暨关联交易预案》中所披露的盈利预测;吉林制药债务转移能否取得债权人同意;采矿权评估结果能否在国土资源部门备案;股东大会对本次重大资产重组能否批准;中国证监会能否通过资产重组是当前仍要面对的六大不确定性风险。

借壳箭在弦上 滨地钾肥仍有六大“忧虑”

◎本报记者 徐锐

开弓没有回头箭。滨地钾肥借壳吉林制药仍在走正常程序,只是尚存六大“忧虑”。

今日,吉林制药公告了重大资产重组工作的进展情况。据悉,青海省冷湖镇昆特依钾矿大盐滩矿床资源储量核实报告已于 2008 年 9 月 16 日在国土资源部完成备案。

滨地钾肥原先持有的 30 万吨/年钾矿采矿权许可证也正在申请换领 78

万吨/年的采矿权许可证,但 48 万吨硫酸钾项目的核准尚未完成。

滨地钾肥在尚未确认 48 万吨/年硫酸钾产能的情况下便启动借壳上市,略显仓促。事实上,在对滨地钾肥进行资产预估时,评估公司采用现金流量法估出的资产价值中包含了 48 万吨硫酸钾项目未来的盈利能力。

与此同时,30 万吨钾肥项目已建设完成并投入运行。该项目的单项竣工验收工作已接近尾声,已取得排

污许可、安全生产许可、环境保护验收,之后还需进行整体验收工作。据记者了解,通过整体验收的可能性很大,但仍将滨地钾肥的“急躁”暴露无遗。一业内人士表示,滨地钾肥拟注入的是一块有待最终确认的资产,公司没有很好地把握借壳的时间节奏。

据悉,鉴于上述两项工作尚未最终完成,审计、评估机构尚处于对有关标的资产的审计、评估工作的准备阶段。

影响工作的不仅仅是上述两

交易所曾于上月末将禁止控股股东增持股份“窗口期”缩短为 10 天,不过,随着上市公司三季报披露逐渐进入高峰,大股东对上市公司的增持行为也将告一段落。以汇金公司为例,该公司曾于 9 月末各购入中、建三家银行 200 万股,并拟在未来 12 个月内继续在二级市场增持各行股份。但由于工商银行、建设银行的三季报拟定披露日为 10 月 25 日,这意味着汇金公司从今日起至 25 日前将不能增持这两家银行股份。

新规发布七周 近百家公司获大股东增持

◎本报记者 徐锐

你方唱罢我登场。福田汽车昨日公告,控股股东北汽控股 10 月 13 日增持了 22.29 万股公司股份,福田汽车也由此成为自中国证监会 8 月 28 日发布“自由增持”新规以来,第 91 家获得大股东增持的上市公司。

天相投顾最新统计数据显示,从 8 月 29 日至 10 月 15 日,共有 91 家上市公司对大股东增持股份事宜发布公告,还有 9 家公司高管在此期

间对自家股票实施了增持。所增持公司中既包括中国石油、工商银行、中国联通、中国远洋等大盘蓝筹公司,也不乏苏州固锝等中小板公司。

市场分析人士表示,作为最熟悉上市公司的,大股东或公司高管在近段时间集中增持股份,无疑是认可公司目前的投资价值,表达了其对做好做强上市公司的信心。

而这种信心在大股东的增持力度上可得到一定的体现。数据显示,包括海信电器、新兴铸管、山西焦化

五矿集团入主关铝股份获批

◎本报记者 赵一蕙

五矿集团收购关铝股份已获得国资委批准。关铝股份今日公告,公司目前的控股股东山西铝业集团 10 月 14 日收到国资委下发的批复,公司国有股东变更已经国资委正式批复。根据批复,公司第一大股东由关铝集团变为中国五矿集团公司。

此次国有股股东变更后,五矿集团将持有公司股份 19536.66 万股,均为有限售条件股份,占公司总股本的 29.9%,成为公司第一大股东;关铝集团持有公司股份 3010.7813 万股,占公司总股本比例仅为 4.61%,其中有现售条件流通 A 股占总股本比例为 3.67%,无限售条件流通 A 股占总股本 0.94%。

目前,关铝集团与五矿集团已于 10 月 15 日签署股东变更协议书。双方表示,此次股权转让是出于调整双方产业结构、企业产权结构的目的。

*ST 九发大股东被裁定破产

◎本报记者 陈建军

*ST 九发今日公告,公司管理人 10 月 15 日收到控股股东山东九发集团公司函称,九发集团收到了山东省烟台市中级人民法院民事裁定书“2008 烟民破字第 5-2 号”。烟台市中级人民法院认为,九发集团严重资不抵债,不能清偿到期债务,符合破产清算的条件,依照《中华人民共和国企业破产法》第二条第一款之规定,裁定宣告九发集团破产。